

中韩中澳自贸协定为甬企减免关税超2亿美元

本报讯(记者俞永均 通讯员黄蔚)来自宁波检验检疫局的信息显示,中韩、中澳自贸协定实施两年来,该局签发自贸区优惠原产地证书20.16万份,签证金额44.96亿美元,为我市外贸企业减免关税2.2亿美元。

澳大利亚和韩国是宁波重要的贸易伙伴。2015年12月20日,中韩、中澳自贸协定正式生效。两年来,宁波检验检疫局签发中澳自贸区优惠原产地证书的金量为29.8亿美元,主要是纺织服装、塑料制品、电机电器设备和家具寝具;签署中韩自贸区优惠原产地证书的金量为15.16亿美元,以机械器具、电机电器设

备、纺织服装和塑料制品为主。

中韩自贸协定是我国迄今为止对外签署的覆盖议题范围最广、涉及国别贸易额最大的自贸协定,双方货物贸易自由化比例超过98%。中澳自贸协定在内容上涵盖货物、服务、投资等十几个领域,是我国与其他国家商签的贸易投资自由化整体水平最高的自贸协定之一。中韩、中澳自贸协定生效以来,两年时间实施了三轮降税,今年初又开始第四轮降税。为此,检验检疫部门提醒我市相关出口企业,应用活、用好原产地证书这份“纸黄金”,畅享中韩、中澳自贸区政策红利。

2017年上海金融市场交易总额约1430万亿元

2017年上海金融市场交易总额约1430万亿元,拥有持牌金融机构1537家,成为中外金融机构的重要集聚地,金融业占上海GDP总值的比例已超过17%。

上海市金融办主任郑杨说,党的十八大以来,上海在服务国家经济发展和金融改革开放的过程中取得进展,进一步巩固了中国金融核心的地位,初步形成了

全球性的人民币产品创新、交易、定价和清算中心。目前,上海集聚了股票、债券、期货、票据、外汇、黄金、保险等各类金融要素市场,成为全球金融要素市场最齐全的金融中心之一。英国智库Z/Yen集团发布的全球金融中心指数排名中,上海跃升到全球第六位。

(据新华社)

杭州去年外地购房者占比三年来最低

杭州市住房保障和房产管理局日前公布的杭州楼市年度报告显示,2017年外地购房者在杭置业的总套数占市区新建商品住房成交总套数的比例为14.4%,为近三年最低。

近年来,杭州高度重视促进房地产市场持续平稳健康发展,不断优化调控措施、加强市场监测监

控。2017年3月杭州进一步调整限购政策后,外地购房者成交占比显著降低。全年外地购房者在杭置业的总套数占市区新建商品住房成交总套数的比例为14.4%,这一占比2015年为19.5%,2016年为33.8%。2016年在杭置业较多的上海购房者,2017年占比仅为1.8%,下降了5个百分点。(据新华社)

来得晚、网点少、市场“蛋糕”所剩无几,这金融业务如何开展?泰隆银行宁波分行认准小微金融业务,迈开双腿跑企业,进入社区送服务,形成了一套具有泰隆特色的小微金融服务法。截至2017年11月末,该行小微企业贷款余额52.86亿元,占全部贷款的80.91%——

双腿跑出小微金融“新天地”



“匠人”系列产品受到企业的欢迎。(张正伟 梁剑剑 摄)

本报记者 张正伟
通讯员 梁剑剑

1万元的业务也做

2008年,泰隆银行进军宁波。那个时候,宁波城乡金融市场已被先来者“瓜分”殆尽。“起初是有点慌,但宁波民营经济发达,小微业务应该大有可为。”泰隆银行宁波分行相关负责人说,经过充分调研,该行决定主要服务宁波的小微企业、个体工商户、农民及“新宁波人”四大类客户。

小微企业分布较散,泰隆银行宁波分行将服务向小微企业密集的城郊、乡镇、农村等区域延伸。目前,该行的21家支行机构,有12家位于乡镇,而且全部是小微企业专营机构。

小微企业数量庞大,需求多元,

泰隆银行宁波分行为此专门设立普惠金融管理部,全面管理100万元以下的小微金融业务。有时,企业和个人哪怕是1万元贷款,业务员也全力以赴,上门服务。该行拥有一支专业且“接地气”的小微金融服务团队,由337名营销人员组成,占全体员工总数的57.41%。“为小微企业服务,投入再多的人力也不为过。”泰隆银行宁波分行行长刘传文说,10年来,该行建立了62个专业普惠金融业务团队,拥有普惠客户经理205名。

3分钟完成一笔续贷业务

小微贷款“短、频、急”,这就要求金融服务高效、便捷。对此,泰隆银行宁波分行有“妙招”。去年下半年,该行利用金融移动服务站——“信贷工厂”,在电子设备上完成开卡、调查、审批、放贷等手续;后台同

步为客户经理提供信息录入、查询、核实等配套服务,大大提高了工作效率。据介绍,目前,通过“信贷工厂”,该行完成一笔新增贷款业务最长只需30分钟,完成一笔续贷业务只需3分钟。截至去年11月末,该行累计通过“信贷工厂”发放贷款1.6万余笔,金额31.79亿元。

在服务小微客户的过程中,泰隆银行宁波分行采用一套行之有效的小微金融商业模式。为解决信息不对称问题,该行采取相对“传统”但很管用的“三品三表”“背靠背”“面对面”等方式。“三品三表”即通过“考察人品信不信得过”“产品卖不卖得出”“抵押品靠不靠得住”以及核实水表、电表、海关报表,查证客户真实信息。“面对面”是指客户经理实地调查,眼见为实。“背靠背”是指通过侧面查“三品”,看“三表”。

为提升服务效率,改变“人海战术”为主导的传统模式,该行采用“社区化经营”模式,按一定半径辐射范围划出各支行的“根据地”,再通过一选、二找、三进、四沉、五评的“社区五步”和小广告上位、小牌匾上墙、小活动上阵的“三上”策略,对社区共性客户进行批量化服务。

通过这些“老”方法,泰隆银行宁波分行迅速打开了小微市场。目前,该行90%以上的业务出自1200个成熟的子社区;客户经理单管的客户平均有180户,最多的达500户。

不让客户卡在“融资关”

江西青年邓加虎准备在宁波做净水器代理生意,但10万元的启

动资金难住了他。泰隆银行宁波分行听说后,第一时间将不需抵押、担保的纯信用贷款足额送到邓加虎手中。如今,邓加虎的公司经营才一年,营业额已达100万元。

泰隆银行宁波分行近年来创新推出多种“接地气”的产品,受到小微客户的欢迎。小微客户“担保难”,该行突破传统信贷模式,推出“义融通”道义担保贷,由与借款人具有亲情、友情、爱情等道义关系的第三人来提供保证。“通过担保人对借款人情感的约束,强化借款人的还款意愿,可以有效降低信贷风险。”该行业务部相关负责人说,目前,该行贷款业务中86.18%为信用保证类贷款,其中还有不少是小额纯信用贷款。

去年,泰隆银行宁波分行与鄞州区国税局、鄞州物贸联合会联合推出“税银通”,为在甬创业的小微企业发放贷款6000万元,其中“新宁波人”贷款占了一大半。

在服务过程中,该行发现小微企业中存在相当比例的“工匠”。这一群体数量大、技术优,但由于各种特殊原因,被传统金融机构所忽视。该行主动对接,推出免抵押、低门槛的“匠人贷”“匠人卡”“安居贷”等普惠金融产品。目前,该行已发放“匠人卡”近3000张,累计贷款余额7300万元。

为降低小微客户融资成本,该行主动推行“裸费裸率”:除国家规定的费用外,不向小微客户收取其他费用。据介绍,去年,该行全年为客户减免手续费1420万元,近四年累计减免相关手续费近4000万元。

金融服务小微“三农”进行时

宁波银监局、宁波市银行业协会协办

推广民间帆船运动第一人徐波浪——

“让点点帆影为东钱湖添彩增色”

寻找宁波体育的民间力量
社会力量办体育系列报道③

记者 汤丹文

去年11月7日,宁波东钱湖旅游学校“东旅扬帆俱乐部”正式在逸帆帆船基地成立;同日,我市首支企业帆船队“一路偕行”宁波“OPPO”帆船训练队也在此正式扬帆。至此,宁波逸帆航海俱乐部在推广民间帆船运动中协助组建的帆船队已达4支。

对“逸帆航海”的掌门人徐波浪来说,这只是他在宁波推广民间帆船运动的一大步。宁波民间的帆船运动从无到有,他是见证者,更是全力践行者。

如同父母取的名字,徐波浪注定是个在风浪中出没的人。他9岁就开始成为游泳小运动员,13岁改练帆船,成为宁波水上基地的第一批学生,也曾拿过全国冠军。为了生活,2002年,他在运动生涯的高峰期退役。尽管干过许多职业,但徐波浪的帆船之梦一直没有熄灭。

几年前,他与宁波的几位志同道合者组建了逸帆航海团队,团队外的“宁波号”大帆船在近4年的国内外赛事中,获得了7个冠军和5个亚军,在国内帆船界可谓成绩斐然。“宁波号”大帆船也在国内外传播了



图为逸帆航海俱乐部的女子帆船队在训练中。(毛文冬 摄)

宁波良好的城市形象。徐波浪在船上担当着战术师的角色,也就是航行中的灵魂人物。在帆船界,徐波浪有很好的水缘,他的专业水准也使他成为国内为数不多的国家级帆船裁判。

几个人玩玩对别人来说也许可以,但是徐波浪更大的“野心”是让帆船运动在宁波落地生根,枝繁叶茂。2011年,他就在东钱湖开展帆船帆板项目。2016年,宁波逸帆航海俱乐部有限公司正式注册成立,成为我省第一家面向百姓的帆船俱乐部。成立当年,俱乐部就承办了全国帆船青年锦标赛。

“在很多人眼中,帆船是项贵族运动,其实不然,它适合人群广,花费也不是很大;东钱湖水域自然条件优越,是宁波开展帆船运动最佳的地方。”徐波浪说。“逸帆航海”女子帆船队的成立就是一群普通市民从事帆船运动一个很好的例子。

几年前,女医生吴文文作为队医跟逸帆航海团队的队员们一起参加了几次大帆船比赛,后来,她便有了系统学习帆船技能的志向。她的女友们得知后,也有了兴趣,便聚在一起。她们中有公务员、企业家、空姐等等。吴文文说:“大家若能快乐地加入这个队伍,既有了一项体

育爱好,又可以健身,减少去医院的次数。”她们中很多人还想考取帆船驾驶的专业执照,每个人买来训练帆船,因为逸帆航海俱乐部是我省唯一一家拥有美国帆船协会(ASA)授权培训资格,可以签发100多个国家通用的帆船执照的机构。半年训练下来,这支宁波首支女子帆船队已经能娴熟地在东钱湖御风而行了。“她们今年去参加国内的帆船比赛不成问题。”徐波浪说。去年7月,逸帆航海俱乐部还策划了国内首个全民帆船赛,参加比赛和体验的市民就有上千人。

除了在市民爱好者群体中组织帆船运动外,徐波浪把更多的精力放在了青少年帆船运动的普及推广上。如今,“逸帆航海”成立了自己的少年帆船队。作为我省唯一一家中国帆船帆板运动协会授权的“万人千帆”青少年培训基地,“逸帆航海”请来了世界帆船冠军马丁先生走进东钱湖旅游学校,并促成了该校帆船俱乐部的建立。

记者也了解到,在东钱湖旅游度假区管委会的大力支持下,今年,逸帆航海俱乐部将引进2至3个全国性的重量级帆船帆板赛事,并在东钱湖的环湖南岸全力打造国际帆船港湾项目。

“让东钱湖的帆船帆板再多一些,让点点帆影为东钱湖的山水添彩增色,这是我最大的梦想。”徐波浪说。

乡村采风提高学生对于大自然的观察能力和绘画表现技巧。师生共同努力下,完成了这个代表性的教学汇报展。李采姣表示,把画展定名为“青蓝有信”,希望学生做一个有信仰、有追求、有美德的人,“青出于蓝而胜于蓝”,为艺术的传承有序做出应有的贡献。

当天,还举行了“教授进企业”签约仪式,李采姣授权个人的一小部分作品给企业,把作品“画”到衣服上,在设计理念上给予企业艺术指导。

宁波山地马拉松获省优秀赛事大奖

本报讯(记者汤丹文 通讯员方晓)在11月13日结束的省马拉松及路跑协会年会上,2017宁波山地马拉松获得浙江省优秀马拉松赛事大奖。这是宁波山地马拉松连续两届获此殊荣,也是去年宁波唯一获奖的马拉松及路跑赛事。

宁波山地马拉松是2014年起在江北区政府主导下,由宁波大自然户外俱乐部全程执行的宁波首个马拉松赛事,至今已举办了四

届,去年参与人数达到4600人,是中国田径协会在国内唯一与地方共办的越野类马拉松赛事,也是目前国内规模最大的越野跑赛事。它被跑友誉为“教科书般的越野类赛事”,去年5月被列入省重点品牌赛事名录。

据记者了解,2017年,浙江省马拉松及路跑赛事举行了260多场,参与人数多达45万人次,在全国各省市中位列第三。

市围棋段位赛举行

本报讯(记者姬联锋 通讯员忻志华)由宁波市围棋协会主办的第60届宁波市围棋段位赛昨天落下帷幕。本届段位赛共吸引了全市1755名围棋爱好者报名参加,其中年龄最大的棋手61岁,最小的仅4岁。

经过两个周末激烈的争夺,共有1275人成功晋级,其中89人升段,1186人升级。在水平最高的4段组比赛中,来自宁波市弈成围棋俱乐部的张国苗

和宁波市包家恩棋类俱乐部的金晓东、芦可发挥出色,以4段组前三名的成绩成功晋升级余5段。

市围棋段位赛是我市传统性围棋赛事之一,创办于1983年。近年来,伴随着宁波少儿围棋的发展,围棋进校园、幼儿园活动的广泛开展,学棋的孩子及参加段位赛的人越来越多,这项传统赛事已成为宁波围棋爱好者的盛会。

市曲协组织故事员奉化采风

本报讯(记者陈青 通讯员郭素芸 徐东航)为挖掘一批宁波地域优秀文化作为曲艺创作的素材,前日,市曲艺家协会组织30多位故事员走进奉化开展创作采风活动,也拉开宁波市第四届故事会的序幕。

故事员们参观了塔山烈士纪念碑、白雀寺和入选“中国传统村落”的青山村,他们深受感染,表示一定要把英雄的事迹写出来,搬上舞台,教育和激励后

人。“萧王庙庙会”市级非遗传承人孙勤生老人讲述的青云村的村史、古建筑、新农村建设等也为故事员提供了丰富的创作素材。

宁波市故事会作为宁波市曲协的一项常规性项目已经成功举办三届。“奉化万达杯”第四届故事会从元月起至10月底结束,活动包括曲艺采风、故事征文、作品深加工、故事演讲和出版《新编奉化故事》丛书等。

宁大师生办了个时尚花鸟画展

本报讯(记者陈青)1月13日,由宁波市文学艺术界联合会主办,市美术家协会、宁波美术馆、宁波何水法文艺大师工作室等协办的“青蓝有信——宁波大学潘艺院2015级美术学师生花鸟画写生与创作展”,在位于江北洪塘的慕尚未都展示厅举行。这也是何水法文艺大师工作室跨年学术月活动的重要组成

部分。

展览现场,画家李采姣和她的17名学生做了个新鲜的尝试,师生18人联手在20.15米长的欧根纱上作画,引来参加开幕式的观众争相拍照。“在欧根纱上作画,把画运用到日常的衣服上,是源于儿时梦想,妈妈是刺绣高手,自己从小耳濡目染。”李采姣说,这也是她们第一次

尝试在欧根纱上作画,“要敢于去尝试,在尝试中发现灵感,把花鸟画与时尚相结合,让作品接地气,这是我一直想做的事。”

本次画展源自一门68课时的《花鸟画写生与创作》课程。课堂上点对点教学面面俱到,小花小草、枯枝树叶、芦苇天竹等,经过组合与修剪,成为学生写生与创作的好素材;

江北区举行乒乓球比赛

本报讯(忻志伟 吴衍峰)江北区第十届乒协杯暨“富安杯”乒乓球比赛昨日在江北外国语学校举行,经过一天的激烈厮杀,宁波第二百货商店、宁波市三江水利管理局、快乐球馆、中马街道拆

迁办、富安乒乓球俱乐部、庄桥街道、甬江街道、华夏联众公司代表队分别获得混合团体前八名。本次比赛由江北区体育局、体育总局主办,共有23支代表队115名运动员参赛。